

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana 2 Ptas. Mens.
PROVINCIAL Y FORNEA 2 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO 12 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR 12 Ptas. Trimestre

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,
financiero referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-
vencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en el Agente Hays, 8, place de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO LI.—NUM. 15.374

Madrid Jueves 8 de Marzo de 1900

EDICION DE LA MAÑANA

CONTRA LA GRIPPE

Medio eficaz, reconstituyente y antifebril.
AGALICOKINA
De venta en todas las farmacias y droguerías, al precio de CINCO PESETAS FRASCO

LA CONFIANZA

SIN EXTRAER LOS RAIGONES NI
Dobrir el paladar, higiénicas y económicas son las dentaduras de aluminio dorado. Este gremio de dentistas las ha reconocido ventajosas, imponiéndole al Sr. Bussaca el máximo de contribución; se fabrican en el Consultorio Internacional, Arenal, 1, con privilegio de invención.

NOTA DEL DIA

LA INTERINIDAD

Al mismo tiempo que la útil agitación de comerciantes y labradores suenan voces de regionalismo perturbador y anárquico.

Son aspiraciones sentidas con indudable buena fe unas y otras; pero equivocadas y funesto lo que tiende a quebrantar los lazos históricos de la unidad nacional.

Más peligrosas las tendencias al regionalismo hoy que ayer, como dicen los amigos del Sr. Silveira; pero siempre peligrosas, jamás debieron los hombres que aspiraron al gobierno extenderlas ni apadrinarlas, sino confundirlas con sentimientos y razones.

Los equivocados, así combatidos, no hubieran persistido obstinadamente en su error. En este buen camino tuvo más previsión el poeta que gobierna el Banco Hipotecario que el político que preside los consejos de la Corona.

Se adivinaron los acontecimientos con mejor sentido en la cátedra del Ateneo de Madrid que en el círculo del partido conservador. Quedó más del gran espíritu de Cánovas en la casa de los Moret, los Echevaray, los Nuñez de Arce y los Azcárate, que en la memoria y en el convencimiento de D. Francisco Silveira.

Debía llegar el reconocimiento del juicio mal fundado, y ha venido. En las esferas del poder y en el campo ministerial se borra lo dicho y cae la enmienda con mayor ó menor oportunidad, pero siempre en buen momento, que ya es cosa buena atenuar la mala y oponerse á ella, aun después de haberla favorecido impremeditadamente.

Pero el jefe del actual partido conservador, y actual decimos porque no es el de ayer, y puede no ser el de mañana, está obligado á más para que no germine la semilla en mal hora extendida, y no den fruto los gérmenes en desarrollo. Y lo que falta hacer al Sr. Silveira es acabar cuanto antes con esta interinidad en que vivimos.

Es interina toda situación que vive sin finalidad, porque no es fin bastante legalizar una situación económica con proyectos y soluciones parciales de momento y para asegurar al día la existencia nacional.

Es interino un gobierno sin programa, que recibe leyes del Parlamento, y no las interpreta bien, como sucede á alguno de los actuales ministros.

Es interina la gestión de un departamento en que se producen diferencias de apreciación tales entre el ministro y uno de los directores, que se ve con la desautorización del jefe, la dimisión del subordinado al mismo tiempo.

Es interino un gabinete que por toda contestación y por todo juicio aclaratorio á propagandas y opiniones regionalistas, se confiesa que es malo un día lo que otro no lo pudo ser en alguna ó en ninguna medida.

Y es interina toda política sin programa, como es vacío todo continente sin contenido, como es estéril y meramente recreativo todo arte sin idea, como es espectáculo sin drama y sin vida todo gobierno sin rumbo y sin pensamiento.

Ese regionalismo que aun atormenta lógicamente al jefe del gobierno, despertado en antiguas disidencias con quien fué á su vez su jefe en otros días; á propósito del régimen foral en las provincias vascas, tiene una solución rápida y urgente, y es la de que el Sr. Silveira defina pronto en un proyecto de ley su inclinación descentralizadora; que haga constar en esa definición su profundo respeto y sumisión explícita á cuanto en la historia y en la filosofía por él aprendidas y profesadas, hay de absolutamente debido á la unidad de la patria; y que para siempre conste que nada deben esperar del Sr. Silveira los que profesan tan peligrosa afición á las independencias regionales.

Acabadas las dudas, acabarán las inclinaciones erróneas y las propagandas de esa enfermedad literaria, que así ha ido reduciendo su consideración al regionalismo el señor Silveira; sabrá el país lo que piensa decretar el Sr. Silveira, y quedará despejada esta incógnita que agita y perturba, y esta interinidad que mantiene la perturbación y las agitaciones.

LA FIEBRE TIFOIDEA Y LAS AGUAS DE MADRID

Como resumen de sus discusiones en la Real Academia de Medicina, ha leído el doctor Cortajarena las siguientes conclusiones:

1.ª La epidemia de fiebre tifoidea últimamente observada en Madrid ha sido debida á las emanaciones de las alcantarillas, no suficientemente lavadas por la escasez accidental de aguas durante el verano de 1899, y al calor exagerado y prolongado, que facilitó las fermentaciones y descomposiciones pútridas de los materiales en el interior de ellas aglomerados, y todo lo cual ha infectado el aire de la población de Madrid.

2.ª La misma acción de las alcantarillas se ha ejercido sobre las aguas de los viajes antiguos, conducidas por cañerías que al cabo de muchos años y de otras causas además por la infinidad de trabajos subterráneos hechos en estos últimos tiempos, han permitido el acceso hasta ellas de todo género de gérmenes infecciosos.

3.ª Las aguas del Lozoya distribuidas por cañerías de hierro debieran estar completamente puras; pero dichas cañerías están también muy estropeadas por los muchos años que tienen, más de lo que se calcula su resistencia. Sin contar con esto, habiendo llegado estas aguas muy alteradas en su transparencia, algunas veces cargadas de materia orgánica, y aumentado extraordinariamente el número de colonias de bacterias en ciertos días, no pueden quedar exentas de alguna mala influencia, por más que ésta haya sido más limitada, ya por haberse bebido filtradas, ya por no haber sido posible en bebida para nadie.

4.ª Es necesario á toda costa que el Ayuntamiento de Madrid conduzca esas aguas de los viajes antiguos por cañerías de hierro, en cuyo caso serían unas aguas no buenas, sino exquisitas. Procede también que se haga un estudio de muchas aguas que debe haber perdidas en el subsuelo de Madrid, que lo hace suponer los torrentes que brotaban facilísimamente cuando se hicieron las obras para conducir por todo Madrid las aguas del canal de Isabel II y al hacer las construcciones del canal del Príncipe Alfonso en Recoletos y del Banco de España y algunas casas particulares, con lo cual se aumentaría mucho el abastecimiento de aguas potables.

5.ª y última. Es de urgente é imperiosa necesidad hacer las obras necesarias en el canal de Isabel II para evitar, no en absoluto, algunas turbias ligeras, por que esto es imposible tratándose de agua de río, pero sí hacerlas compatibles para el uso de agua en bebida, como sucedía hasta hace poco tiempo y no en el grado de intensidad cada día mayor, y repitiéndose también con más desdichada frecuencia.

EN EL SUDAN

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)
Londres 7, 9'40 m.
El consejo de guerra de Omdurman ha acordado que sean separados del servicio otros dos oficiales del ejército de ocupación del Sudan y ha impuesto diversas penas menos severas á otros jefes y oficiales por los casos de insubordinación que ocurrieron recientemente en el ejército anglo egipcio.—HARRY.

HIGIENE Y VACUNACION LA VIRUELA AVANZA

Bajo la presidencia del Sr. Fernández Caro celebró sesión pública la Sociedad española de Higiene.

Antes de entrar en el orden del día, el Sr. Rodríguez Pinilla manifiesta que al censurar en sesiones anteriores la reglamentación de la Inclusa de Madrid, no lo hizo con la idea de molestar á persona ni colectividad alguna, sino á procurar que se enmiendas algunos errores y deficiencias que contiene el reglamento y administración de aquel establecimiento desde muy antiguo.

El Sr. Castellvi da la voz de alarma acerca de la epidemia variolosa que tiene la seguridad de no ser en Madrid dentro de muy poco tiempo, á juzgar por las observaciones que viene haciendo como médico encargado de las salas de variolosos en el hospital Provincial, presentando al efecto unas gráficas en concordancia de sus estudios.

Hablando de la inmunidad que produce la vacunación, dice que no es igual para todas las personas, y todo lo más que pueda durar aquella es de cuatro á seis años, y por lo tanto, la verdadera inmunidad es la vacunación periódica obligatoria; pero como esto no puede hacerse, ya que no es posible obligar, se debe facilitar la vacunación para todas las clases de la sociedad, y muy principalmente para las monasterosas, y pasada la hora de reglamento, se levantó la sesión.

EL VIAJE DE LA REINA VICTORIA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)
El príncipe de Gales y la Exposición de París.
Londres 7, 10'35 m.
La reina Victoria ha renunciado á su viaje á Bordighera (Italia) y por ahora no saldrá de Inglaterra.

La noticia ha sido comunicada á los propietarios del hotel Angst, en donde pensaba habitar la soberana.

S. A. el príncipe de Gales ha renunciado á su próxima visita á París con motivo de la apertura de la Exposición universal.—HARRY.

LA PRINCESA ESTEFANÍA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)
Bruselas 7, 11'10 m.
El día 21 del corriente mes se celebrará en el castillo de Miramar, próximo á Trieste, la boda de la archiduquesa viuda Estefanía con el conde húngaro Elemér Lonyay.
La viuda del infortunado príncipe Rodolfo ha renunciado para ello al título de archiduquesa de Austria.
Su padre, el rey Leopoldo de Bélgica, se ha negado á otorgarla el correspondiente permiso para contraer matrimonio.
En cambio el emperador Francisco José de Austria, no solo se lo ha otorgado, sino que además le ha concedido una pensión anual de 50.000 duros.

Los recién casados pasarán la luna de miel en la Riviera.—DUVAL.

DE FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL

Manila 7.
General Jaramillo á ministro Guerra. Sargentos y cabos llegados en el Alavoz son:
Sargento Cayetano Callizo, Santiago Bermúdez, Marcelino Fatas, Francisco Freixa.
Cabos Pedro Terror, Modesto Moreno, Simón Portillo, José Calvente, Joaquín Poblador, Juan Mañas, Celedonio Merino, José Hernández, Eleuterio Gastón, José Pastor, Salvador Laguerria, Mariano Barriega, Nemesio López, Desiderio Miró José Acosta, Segismundo Mirandes, Fulgencio Puyol, Vicente Trigueros, Francisco Casas, Narciso Herrera, Francisco Arenales, José Alvarez.
De los de Nueva Cáceres aún no tengo nombres.

REUNIONES PARA HOY

En el Ateneo se dará á las seis de la tarde la cuarta de las conferencias organizadas por la Sociedad Española de Excursiones, disertando el Sr. D. José Ramón Melida, sobre el tema «Teatros antiguos, teatros romanos de Mérida y Sagunto.» Para ello ha traído de París vistas con la reconstrucción de los escenarios y decoraciones antiguos, y ha hecho el señor conde de Polentinos preciosas fotografías de monumentos y objetos españoles.
La entrada á la tribuna baja será pública.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La marquesa de Squilache saldrá á fin de mes para Motril.

Ha fallecido el ex diputado á Cortes conde de Oñativia, persona muy conocida y estimada en los círculos aristocráticos. A la distinguida familia del finado acompañamos en su legítimo dolor.

Ayer tarde á las tres ha tenido efecto el entierro de D. Pedro Pastor y Landero. Por la mañana se dijeron misas en la capilla ardiente.

El cadáver estaba amortajado con el hábito agustiniano.

Los Sres. Boix y Abajo enviaron coronas.

S. M. la reina regente y S. A. R. la infanta doña Isabel encargaron al conde de Fuente el Salco y D. Alonso Coello, que diesen á la familia en su nombre el pésame.

Abria la marcha del cortejo fúnebre el clero de la parroquia de la Concepción, con manga, cruz alzada y cantores.

Seguía una carroza, modesta, arrastrada por cuatro caballos.

El duelo lo presidían el P. Font, el ministro de Marina Sr. Gómez Inaz, don José Retortillo Pareja, D. José Retortillo Flores, el albacea testamentario se-

ñor López Aranda, D. Ramón Cárdenas, D. Manuel Pastor y Williams, doctor González Bravo y D. Alberto de la Cuadra.

Han asistido los generales López Domínguez, Pasquín, Churrua, Flores y Butier; el duque viudo de Bejar; los marqueses de la Merced, Llano de San Javier y Valdeiglesias; los condes de la Encina, Almenas, Gomar y Almina; el vizconde de los Asilos; el barón de Sacro-Lirio, y los Sres. Gurrea, Guillerna, Eteban, Brockmann, Valdés, Fanli, Soriano, Martos, Cassa, Topete, Iruaralde, Fernández Shaw, Benard, Houghton, Angoloti, Molins, Molina, Escobar, Gutiérrez Abascal, García Díaz é hijo, Romero, Artacho, Sumell, Bertran de Lis y Retortillo (D. Francisco y D. José Guillermo.)

El Abate Faria.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS DE MADRID

Indudablemente la buena tarde del domingo último y la fiesta del día, contribuyó á que el quinto concierto de la presente temporada no estuviera tan concurrido como los anteriores, siendo así que hacia su debut el gran director de conciertos, M. Vicent d'Indy, y se ejecutaban por primera vez siete obras de reputados maestros.
Como parte de la causa no existe para el domingo próximo, y tenemos entendido que el programa es de lo más escogido en música antigua y moderna, creemos que el público aficionado á la buena música no desperdiciará la ocasión que se le presenta de aplaudir por última vez la exquisita dirección del reputado director d'Indy y de escuchar con agrado las obras que bajo su dirección han de ejecutarse.

TRIBUNALES

Crimen de la calle de Carretas

Con mayor afluencia de público que en la sesión de anteaer, se ha verificado la segunda de este proceso.

Comenzó la sesión con el informe del fiscal, representado por el Sr. Ortega Morejon, el cual sostuvo, como definitivas, sus conclusiones provisionales, insistiendo en la culpabilidad del procesado.

Hizo la historia de las relaciones amorosas sostenidas entre la perjudicada y Manuel García Pérez, deduciendo que en ellas no encontraba motivos que pudieran justificar el arrebato de que se supone hallábase poseído el procesado cuando cometió el delito.

A juicio del representante de la ley, Manuel García es culpable de un delito de homicidio frustrado y, en tal concepto, debe imponerse la pena correspondiente, para lo cual solicita del jurado dicte veredicto de culpabilidad.

La acusación privada.

De asesinato frustrado califica los hechos el representante de la acusación privada, tendiendo en todo su informe á demostrar la existencia de las circunstancias agravantes de premeditación y alevosía, que, á juicio del acusador, están claras como la luz del día.

Extiéndese mucho en largas consideraciones encaminadas á demostrar que la señora Carmen no dio motivos para desportar en el procesado la pasión de los celos, y que las relaciones amo-

ra trastornar las cabezas más sólidas y excitar las más violentas pasiones.

A los treinta años brillaba en todo el esplendor de su aureola de arte y hermosura. Había llegado á un grado de perfección que nunca podría sobrepujar.

Alta, admirablemente proporcionada, vigorosa, con hermosos cabellos de un color castaño muy claro, una piel naturalmente satinada, y afinada aún más con todas las conquistas de la higiene y del lujo en que vivía, con los ojos llenos de dulzura y de penetración, había visto á sus plantas á los príncipes de la banca y de la sangre.

Su fortuna era considerable, y la crónica escandalosa no podía asignarla con seguridad un origen equivoco, porque había ganado mucho dinero con los únicos recursos de su celebridad de cantante.

Todos los países que había recorrido antes de presentarse en París á pedir la consagración de su renombre de artista, habían contribuido á su fortuna. Aquello era notorio.

Era sin duda de esas de las que un hombre galante puede llevar al altar sin comprometer su nombre.

Sin embargo, había un error en su vida.

Susana de Brionne se había comprometido por un hombre, por uno solo.

Había entablado una profunda amistad con uno de sus admiradores que era sin duda el que debiera haber rechazado con más empeño.

Pero el amor no reflexiona.

Se había enamorado apasionadamente de Fabián Bertholet, que no merecía aquel amor, lo mismo que no merecía la amistad del barón de Vernieres.

Lo había confesado, haciéndolo público y no había sido pagada de aquella pasión indigna más que con una especie de desdén y la más negra de las ingratitudes.

En el momento en que Fabián Bertholet entraba en su casa, estaba casi desesperado. Sentía que el suelo se hundía bajo sus plantas.

La resistencia que Magdalena había mostrado á sus instancias, le demostraba que iba por muy mal camino y que no le podía quedar esperanza de conseguir su objeto. Gracias á la energía de la joven, á su orgullo, que no la permitía olvidar el sangriento ultraje de que había sido víctima, los millones que el ambicionaba se convertían en una ilusión muy difícil de alcanzar.

Por otro lado, su situación financiera era desesperada, y no sabía hacia que lado volverse para evitar el abismo inminente de su ruina.

Susana de Brionne podía ser para él la salvación.

¿Qué sacrificio la hubiera parecido excesivo para unirse para siempre al hombre por el que había hecho el sacrificio más grande que una mujer puede hacer, el sacrificio de su reputación?

En cuanto la célebre cantante hubo pronunciado las primeras palabras, Bertholet comprendió que por aquel lado toda esperanza estaba perdida.

Querido mío—empezó con su hermosa voz, que tenía acentos llenos de ironía,—vea usted una mujer que viene á despedirse de usted.

Fabián preguntó, recalando las palabras:

—¿Se marcha usted, Susana?

—Sí, y desde este momento no seremos más que dos extraños el uno para el otro.

—¿Adónde va usted?

—Puedo decirlo, aunque nadie lo sabe todavía. Estoy contratada en Rusia.

—¿Por mucho tiempo?

La voz de la cantante, su magnífica voz de contralto, se hizo más grave y más profunda.

—Espero que sea para siempre.

—¿Oh!

—He aquí por qué: cuando esté instalada en Rusia, espero casarme.

Bertholet repitió, sin darse cuenta exacta de lo que significaban aquellas palabras:

—¿Casarse usted!

Susana contestó claramente:

—Así es efectivamente.

—Entonces—dijo él con una intención que no podía pasar desapercibida para nadie,—¿por qué no lo hace usted en París y se marcha á hacerlo tan lejos?

La joven contestó, desarrollando por completo su pensamiento:

—Estoy ya muy cansada de estar sola, cansada de no tener familia, de no haber conocido nunca lo que es un cariño verdadero. Quiero saber lo que vale el hogar de las mujeres que van á escucharnos al teatro acompañadas de su marido y de sus hijos, rodeadas de la estimación de la sociedad. Allí encontraré fácilmente quien me ame por mí misma y no para decir: «¡Ve usted

la he inferido, sé lo grandes que son los resentimientos de usted para conmigo! Pero lo que ofrezco no es más que una reparación de mis faltas. La mía ha llevado con ella su castigo. Desde el día en que, en un acceso de demencia, he sido tan violento con usted, á quien adoraba, no tengo un momento de reposo. ¡Pienso sin cesar en usted! Pienso que me debe odiar, y sin embargo no puedo resignarme á vivir sin usted. ¡Quisiera convencerla de la ardiente pasión que hay en el fondo de mi infamia, obligarla á creer en la sinceridad de mi arrepentimiento y en la eternidad de un amor que no concluirá más que con mi vida.

Magdalena le interrumpió:

—¡Palabras!

—No, es la verdad.

—Es para repetirme toda esa palabrería inútil, para decirme lo que he oído tantas veces, por lo que he empleado usted la astucia que me ha obligado á venir aquí?

Bertholet contestó con apariencias de desesperación:

—He sido muy cobarde y muy cruel con usted. Usted es feroz en sus odios, Magdalena, yo me he portado muy mal con usted; me he abandonado á la corriente del siglo, que nos empuja á todas las locuras, he sufrido el vértigo, como tantos otros. Tiene usted mi suerte en sus manos. Si insiste usted en su odio, estoy perdido... Continuaré mi vida de desórdenes y de excesos... Al contrario, si es usted buena para mí, le juro que llevaré una existencia honrada, que la rodearé de respeto y de amor, que me consagraré á usted completamente, como tantos otros se consagran á Dios... ¡Mi Dios será usted! Magdalena, no sea usted cruel... ¡Yo la amo, la adoro!

La joven dejó caer de sus labios estas palabras:

—Ya se lo he dicho á usted... ¡No le creo!

Fabián murmuró con los manos crispadas:

—¡Dios mío, qué tendré que hacer y cómo podría convencerla!

Magdalena no contestó.

Hubo entre ellos un silencio penoso.

Ella fué la que le rompió.

—Cuando le vi á usted hace un momento—prosiguió—he comprendido que me había dejado coger en un nuevo engaño y que había hecho muy mal en venir aquí... No me había engañado.

Bertholet replicó vivamente:

—Se equivoca usted... esto no es un engaño.

no. Hay cosas que yo conozco y que son del mayor interés para usted... Tengo en mis manos su felicidad, lo mismo que usted tiene la mía en las suyas... hay un misterio en su vida, y yo no soy el único culpable con usted... hay también otros.

—¿Dónde están?

—Yo conozco el crimen, pero no el criminal.

—¿Un crimen, dice usted?

—Sí.

—¿De qué naturaleza?

—¿Para qué revelárselo á usted, puesto que no cree usted en mí?

—¿Otras personas conocen ese crimen?

—Hasta ahora no; tal vez más adelante las personas á las que usted conceda sus preferencias le conozcan también.

—¿Y de ese descubrimiento, qué resultaría?

—Una gran fortuna, para usted y para su hermana. Si me callo, la injusticia cometida con usted no será nunca reparada.

Magdalena reflexionó un momento.

—De manera—prosiguió,—que usted pretende ser el árbitro de mi porvenir y el de mi hermana?

—Es verdad.

—¿Y pone usted por la revelación de ese secreto el precio que me acaba de indicar hace un momento?

—Es verdad también.

—Cuando se ama se es más generoso y no se ponen condiciones á un servicio que se puede hacer á la que se pretende adorar.

—Es posible, pero mi amor hacia usted se encuentra con un obstáculo difícil de vencer, y para conseguirlo empleo todos los medios que están á mi alcance. ¡Usted ama á su hermana Gabriela! El interés que tiene usted por ella servirá para abatir su orgullo y hará callar á sus resentimientos. La juro á usted que digo la verdad. La casualidad me ha entregado un secreto del que depende su fortuna. Usted desconoce su origen y hasta su verdadero nombre. Yo lo sé, y si he tratado de penetrar ese misterio y he llegado á conseguirlo; es sobreexcitado por la pasión que usted me inspira. Es indudable que obraría más noblemente descubriendo á usted ese secreto sin condiciones, pero perteneczo á mi siglo.

Desee ardientemente librar á usted de la existencia de miseria y de privaciones á la que un foragido la ha condenado; pero desee también una recompensa, y esa recom-

sas sostenidas por ambos se deslizaron en medio de la mayor tranquilidad.

La defensa.

El elocuente letrado Sr. Doval, comienza su informe elogiando a las acusaciones pública y privada, pasando después a rebatir las argumentaciones hechas por ambas.

La vista terminará hoy.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

SECCION DE LITERATURA CONCURSO

La Mesa de esta sección, satisfecha del resultado obtenido en el concurso celebrado el año último para premiar una obra, cuyos beneficios correspondieron a la estrenada en el teatro Lara con el título de El baile de Bellas Artes...

Las condiciones de este concurso son las siguientes: 1.º El libro ha de constar de un solo acto, no estableciéndose limitación respecto al número de personajes y época de la acción...

2.º El plazo para la admisión de las obras será el de veinte días, improrrogable, empezando a contarse desde el día 10 del mes actual.

3.º El fallo de aquel jurado resolverá conforme a su criterio, publicándose inmediatamente su decisión con el pseudónimo que corresponda al autor premiado, cinco días después de la fecha en que se cierre el concurso.

4.º La sección de literatura de este Círculo ha logrado formalizar un convenio con la empresa del teatro de la Zarzuela para que la obra digna de los honores de la representación a juicio del jurado y sancionada por el público en el día de su estreno, sea reconocida obra de cartel en dicho teatro.

5.º De la partitura de la obra premiada se encargará el eminente maestro Sr. Caballero.

6.º La producción indicada se estrenará por los actores que formen parte de la empresa del teatro de la Zarzuela, y será puesta en escena y dirigida por el director de dicha compañía D. Julián Romea.

7.º Los originales se entregarán bajo sobre lacrado al Círculo de Bellas Artes, a nombre del secretario de la sección de literatura y firmadas con un pseudónimo. Otro sobre cerrado, en cuyo exterior figurará el pseudónimo correspondiente al autor de la obra, que contendrá en su interior el nombre y apellidos de aquel.

8.º En el acto del festival y después de representada la obra, si el público pidiese la presentación del autor, se dará a conocer el nombre de este, permaneciendo anónimo en caso contrario.

9.º El día 31 del mes corriente se fijará en la portería del Círculo de Bellas Artes relación de los pseudónimos pertenecientes a las producciones.

12. Las obras presentadas y los sobres que a las mismas deben acompañar, según la cláusula 9.ª, se numerarán por orden correlativo de presentación, entregándosele el sello firmado por el secretario de la sección de literatura, y con la exhibición de éste podrán ser retiradas las no admitidas por el Jurado, en todo el mes de mayo.

13. Las horas hábiles para la presentación de las obras serán de nueve a doce de la noche.

Madrid 8 de marzo de 1900.—V.º B.º el presidente, Manuel del Palacio.—El secretario, Alberto Santías.

SENADO

SESION DEL DIA 7

Se abre a las tres y treinta y cinco, bajo la presidencia del general Martínez Campos.

Escasa concurrencia en los escaños. En el banco azul, el ministro de Fomento.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

ORDEN DEL DIA

Continuación del debate acerca del proyecto sobre derechos reales.

Rectifica brevemente el Sr. Dávila. El Sr. López Farra habla para alusiones y fija la actitud de los tetanistas en este asunto.

En nombre de la comisión le contesta el Sr. Allende Salazar.

El señor duque de Lerma dice que el Sr. Villaverde ha debido presentar el proyecto fundado en bases justas y equitativas.

Le contesta por la comisión el señor Gutiérrez de la Vega.

Se suspende esta discusión. Continuación del debate sobre el descaño dominical.

El Sr. Merelo defiende una enmienda al artículo 1.º.

Se discuten varias enmiendas y se levanta la sesión a las siete y cuarto.

CONGRESO

SESION DEL DIA 7

Abre a las tres menos diez. Preside el Sr. Pidal.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

El señor conde de Moral de Calatrava censura la suspensión de algunos Ayuntamientos, realizada por el gobernador de Orense, y pregunta al ministro si conoce esos hechos, pidiéndole que ponga el oportuno correctivo.

El señor ministro de la Gobernación promete informarse y hacer estricta justicia.

El Sr. Orellana dirige varios ruegos sobre asuntos de interés local a los ministros de Fomento y Gobernación.

El señor marqués de Cañada Honda pide al ministro de Fomento que se traigan a la Cámara las Memorias de las Escuelas Agrícolas de Zaragoza, Valencia y Jerez.

El Sr. Montero Villegas denuncia extralimitaciones cometidas por el gobernador de Cáceres en las elecciones de Hoyos, especialmente en lo que se relaciona con el nombramiento de un delegado.

El Sr. Dato ofrece enterarse y resolver en justicia, anticipando que el delegado no pudo nombrarse sin el consentimiento del ministro, y por lo tanto éste es el responsable.

El Congreso, a propuesta de la Mesa, acuerda autorizar al Sr. Cavestany para contestar a la alusión que le dirigió hace días el conde de Romanones.

El Sr. Cavestany empieza haciendo constar que su adhesión al Sr. Silveira fué profunda y entusiasta.

Ahora reconoce su error de haber creído que el Sr. Silveira era un hombre de voluntad firme y capaz de llevar a cabo la reconstitución de España.

Las promesas del Sr. Silveira desde la oposición no fueron otra cosa que palabras, palabras y palabras.

El país necesita un hombre de gobierno que reanime el espíritu público y le devuelva la confianza perdida.

Si la patria tardara a ese hombre, es seguro que no hallaría en encontrarse a España aquel milso que se había a faltar al señor presidente del Consejo en un artículo de tiempos recientes.

Asegura que fué víctima varias veces de atropellos electorales, cuando luchaba con verdadero sacrificio para que el Sr. Silveira no se sentara solo en esta Cámara.

Después, desde el poder, ha sido el gobierno del Sr. Silveira el que ha cometido los atropellos, y ahí está, como ejemplo, el acta de Hoyos.

Se ha dicho que yo me separaba del partido conservador porque no había recibido del gobierno ninguna recompensa a mis modestos servicios. Esto no es exacto. En distintas ocasiones se me ofrecieron cargos, que renuncié, y de esos ofrecimientos conservo pruebas.

Acaso la causa del fracaso del señor Silveira está en que son ahora sus colaboradores más activos los mismos que poco antes eran sus enemigos más implacables. ¿Cómo han de interpretar esos su pensamiento!

Vengo a esta agrupación (al partido gamacista) porque es lo que me parece mejor y lo que me inspira más simpatías. No vengo por medros personales, que nunca ambicioné.

El señor presidente del Consejo empieza manifestando que también en su momento la separación del Sr. Cavestany, que prestó grandes servicios al partido, servicios que considera una gran deuda.

Yo no puedo exigir la adhesión de nadie, ni pensar en la satisfacción de aspiraciones personales, porque entiendo que los que me siguen lo hacen cumpliendo un deber de conciencia y creyendo que yo puedo prestar servicios útiles a mi país.

Por el voto de mis amigos estoy en este puesto, y aquellos que me han seguido no satisfaga deben separarse de mí, que en cuanto sus votos me falten me creeré destituido sin sentir ninguna clase de agravio. La misión que cumpla, ellos son los que me la han encargado.

Yo he declarado ya otras muchas veces que sólo las circunstancias pudieron traerme a este sitio y que no tenía ninguno de los méritos que se requieren para ser jefe de un partido. Acepté como un deber el puesto que mis amigos me confiaron. A fin de pronto para juzgar mi obra. El buen éxito depende de Dios. Nosotros ponemos toda nuestra buena voluntad en servir a la Monarquía y a la patria, y Dios hará lo demás. (Grandes aplausos en la mayoría.)

El Sr. Cavestany da las gracias al señor Silveira por su contestación.

El señor conde de Romanones dice que está completamente satisfecho de las explicaciones que ha dado el Sr. Cavestany.

Califica de hermosísimo el discurso de este y hace notar que la mayoría no ha protestado cuando el Sr. Cavestany manifestó que de ella salían las mayores acusaciones contra el Sr. Silveira. (Grandes protestas en la mayoría.)

Si hubierais protestado entonces de sus palabras, no tendríamos ahora que interrumpir.

El Sr. Cavestany ha estado seis o siete años esperando desinteresadamente en un partido.

Ahora se va S. S. a otro, donde tendrá que esperar mucho más. (Grandes risas.)

Terminada esta discusión, se entra en los presupuestos.

Continúa el debate sobre el articulado general de la ley de presupuestos.

El Sr. Andrade, de la comisión, contesta al discurso en que el Sr. Azcárate consumió el primer turno en contra de la totalidad.

El señor ministro de Hacienda contesta también al Sr. Azcárate y hace un brillante y erudito estudio de los diversos sistemas que en otras naciones se siguen para la intervención.

Rectifica brevemente el Sr. Azcárate. Consume el segundo turno en contra del Sr. Pi y Margall.

Manifiesta que el gobierno ha perdido mucho tiempo, pues ha debido reorganizar los servicios para poder reducir los gastos.

Aboga por la descentralización administrativa, naturalmente, sin incurrir en nada que pueda atentar a la unidad de la patria.

Hace un hermoso estudio de la contribución territorial, recordando que algunos demócratas han sostenido que los impuestos debían pesar exclusivamente sobre la tierra.

Pide la supresión del impuesto de consumos, que es el más odioso de todos. Muéstrase contrario al arrendamiento de las rentas públicas.

En cuanto al empréstito que se proyecta... El señor ministro de Hacienda: Ya no figura en el articulado.

El Sr. Pi y Margall: Lo siento, porque eso iba a elogiar. (Risas.)

Termina censurando la protección excesiva que los gobiernos conceden a la Trasmontana y a las empresas de ferrocarriles.

Le contesta el Sr. Bugallal, de la comisión.

El gobierno no ha hecho la reorganización de servicios por falta material de tiempo, pero esto no significa que abandone su idea.

S. S. se halla completamente aislado al pedir que lo pague todo la contribución territorial.

En cuanto a otros impuestos que la ciencia rechaza, manifiesta que las necesidades de la vida exigen muchas veces que en la práctica se adopten medios repugnados por la teoría.

Rectifica brevemente el Sr. Pi, y consume el tercer turno en contra del señor Bergamín, deteniéndose en la necesidad de la intervención civil en los gastos de Guerra y Marina.

Interviene para alusiones el Sr. Gamazo.

El voto particular fué una fórmula de concordia que buscaron todas las minorías para hacer una campaña unánime y conveniente al país.

Para esto, cada minoría sacrificaba algo de sus convicciones.

Estudiando el proyecto en general, dice que en él hay un conjunto de cosas diversas y a veces contradictorias, y hay algo que parece una fe de erratas o, mejor, una fe de errores cometidos por el gobierno.

El gobierno tenía el compromiso de aceptar el artículo referente a la organización de los tribunales, que contenía el voto particular.

La división del ministerio de Fomento en dos, parece un medio de satisfacer compromisos políticos.

No es fácil que el ministro de Fomento se preste a que se separen de su conocimiento negocios de que ha venido ocupado hasta ahora.

Censura el artículo referente a los conciertos con los gremios, por más que no vea en él ese amor del presidente del Consejo al peligroso regionalismo, como se supone en algunos telegramas mal puestos.

También censura el sistema del gobierno de no idear las cosas, sino transigir y esperar a poder aceptar algunas de las que le propongan las minorías, en todo lo cual se ve la falta de un plan y de un método.

Añade que en este proyecto la verdadera víctima ha sido el ministro de Hacienda, que a veces parece haber olvidado su amor al aumento de la recaudación, que tantas veces declaró desde estos escaños.

El señor ministro de Hacienda manifiesta que el artículo referente a la organización de tribunales, que se presentó en el voto, fué retirado por el mismo Sr. Suárez Inclán.

Importa conocer en este punto la opinión del partido liberal.

En cuanto a la división del ministerio de Fomento, el orador entendía que esta era una antigua y unánime aspiración, renovada por varias demandas recientes, entre otras por las Cámaras de Comercio.

Lo único que al ministro de Hacienda le interesaba, es el medio de que esa división no aumentara los gastos.

Respecto a los conciertos con los gremios, sólo los admite para la investigación y recaudación y con la garantía de todo el cupo.

Esa investigación no es incompatible con la de los ingenieros industriales que se mantiene por disposiciones recientes.

El Sr. Suárez Inclán hace la historia del voto particular, que ya conocen nuestros lectores, y queda terminado el debate de la totalidad.

El ministro de Hacienda pasa a la tribuna y lee varios proyectos de ley, entre ellos el de la indemnización de 900.000 pesetas al gobierno de Suiza; otro para una misión extraordinaria en Marruecos, y otro para el establecimiento de una compañía de infantería de marina en Fernando Póo.

Se lee el despacho ordinario, y se levanta la sesión a las nueve.

LA CUESTION PHILIPP

POR TELEGRAMA

El ministro de Marina ha firmado un decreto destituyendo al Sr. Philipp, empleado en dicho departamento, de quien tanto se habló en la sesión de la Cámara de los diputados el lunes último.—FABRA de esta corte.

La destitución del Sr. Philipp, empleado del ministerio de Marina, parece confirmar los graves cargos formulados contra el mismo, y que se refieren al lavado antiséptico, a la intervención en contra de los aprovisionamientos de la escuadra, a manejos fraudulentos para despojar a un particular de un privilegio obtenido, y a tratos con una embajada extranjera, sin perjuicio de haber formado parte de una especie de Banco establecido por funcionarios públicos para entregarle a negocios de Bolsa y otros análogos. El mencionado funcionario sobre quien pesaban dichos cargos acababa de obtener un ascenso y una licencia de seis meses.—FABRA.

El cañonero Hernán Cortés ha abandonado las aguas de Alicante.

En Las Palmas ha fundado el transporte inglés Cimic con tropas para la Colonia del Cabo.

Dicen de Garrucha que ha sido puesto a fote el bergantín Joven Juanito.

El señor ministro ha puesto ayer a la firma de S. M., a más de algunas disposiciones ya publicadas, el decreto autorizando para adquirir sin las formalidades de subasta dos juegos de calderas Belleville para los cruceros Isabel II y Conde del Venadito.

En el ministerio se ha recibido un telegrama manifestando que el cañonero Martín Alonso Pinzón ha doblado el cabo de San Antonio.

Otro despacho posterior anuncia su llegada a Valencia.

El cañonero Hernán Cortés ha abandonado las aguas de Alicante.

En Las Palmas ha fundado el transporte inglés Cimic con tropas para la Colonia del Cabo.

Dicen de Garrucha que ha sido puesto a fote el bergantín Joven Juanito.

El señor ministro ha puesto ayer a la firma de S. M., a más de algunas disposiciones ya publicadas, el decreto autorizando para adquirir sin las formalidades de subasta dos juegos de calderas Belleville para los cruceros Isabel II y Conde del Venadito.

En el ministerio se ha recibido un telegrama manifestando que el cañonero Martín Alonso Pinzón ha doblado el cabo de San Antonio.

Otro despacho posterior anuncia su llegada a Valencia.

El cañonero Hernán Cortés ha abandonado las aguas de Alicante.

En Las Palmas ha fundado el transporte inglés Cimic con tropas para la Colonia del Cabo.

Dicen de Garrucha que ha sido puesto a fote el bergantín Joven Juanito.

El señor ministro ha puesto ayer a la firma de S. M., a más de algunas disposiciones ya publicadas, el decreto autorizando para adquirir sin las formalidades de subasta dos juegos de calderas Belleville para los cruceros Isabel II y Conde del Venadito.

En el ministerio se ha recibido un telegrama manifestando que el cañonero Martín Alonso Pinzón ha doblado el cabo de San Antonio.

Otro despacho posterior anuncia su llegada a Valencia.

El cañonero Hernán Cortés ha abandonado las aguas de Alicante.

En Las Palmas ha fundado el transporte inglés Cimic con tropas para la Colonia del Cabo.

Dicen de Garrucha que ha sido puesto a fote el bergantín Joven Juanito.

El señor ministro ha puesto ayer a la firma de S. M., a más de algunas disposiciones ya publicadas, el decreto autorizando para adquirir sin las formalidades de subasta dos juegos de calderas Belleville para los cruceros Isabel II y Conde del Venadito.

En el ministerio se ha recibido un telegrama manifestando que el cañonero Martín Alonso Pinzón ha doblado el cabo de San Antonio.

Otro despacho posterior anuncia su llegada a Valencia.

El cañonero Hernán Cortés ha abandonado las aguas de Alicante.

En Las Palmas ha fundado el transporte inglés Cimic con tropas para la Colonia del Cabo.

Dicen de Garrucha que ha sido puesto a fote el bergantín Joven Juanito.

El señor ministro ha puesto ayer a la firma de S. M., a más de algunas disposiciones ya publicadas, el decreto autorizando para adquirir sin las formalidades de subasta dos juegos de calderas Belleville para los cruceros Isabel II y Conde del Venadito.

En el ministerio se ha recibido un telegrama manifestando que el cañonero Martín Alonso Pinzón ha doblado el cabo de San Antonio.

Otro despacho posterior anuncia su llegada a Valencia.

El cañonero Hernán Cortés ha abandonado las aguas de Alicante.

En Las Palmas ha fundado el transporte inglés Cimic con tropas para la Colonia del Cabo.

Dicen de Garrucha que ha sido puesto a fote el bergantín Joven Juanito.

El señor ministro ha puesto ayer a la firma de S. M., a más de algunas disposiciones ya publicadas, el decreto autorizando para adquirir sin las formalidades de subasta dos juegos de calderas Belleville para los cruceros Isabel II y Conde del Venadito.

En el ministerio se ha recibido un telegrama manifestando que el cañonero Martín Alonso Pinzón ha doblado el cabo de San Antonio.

Otro despacho posterior anuncia su llegada a Valencia.

El cañonero Hernán Cortés ha abandonado las aguas de Alicante.

En Las Palmas ha fundado el transporte inglés Cimic con tropas para la Colonia del Cabo.

Dicen de Garrucha que ha sido puesto a fote el bergantín Joven Juanito.

El señor ministro ha puesto ayer a la firma de S. M., a más de algunas disposiciones ya publicadas, el decreto autorizando para adquirir sin las formalidades de subasta dos juegos de calderas Belleville para los cruceros Isabel II y Conde del Venadito.

En el ministerio se ha recibido un telegrama manifestando que el cañonero Martín Alonso Pinzón ha doblado el cabo de San Antonio.

Otro despacho posterior anuncia su llegada a Valencia.

El cañonero Hernán Cortés ha abandonado las aguas de Alicante.

Carnero ha publicado, en elegante volumen, un interesante novela, titulada La Hídala.

En dicha obra, que es un bien trazado cuadro de costumbres, resplandecen detalles de fino observador y de correcto estilo, que unidas a las de ameno narrador, hacen del Sr. Miranda Carnero un literato apreciable en el mundo del arte. La narración es fluida y castiza, la fábula de una sencilla meritoria, y el lector entra con gusto por las páginas del libro, encontrando en ellas saludable esparcimiento.

Hoy jueves tendrá lugar en el hospital de San Juan de Dios la función religiosa que en honor de su santo titular costea la Diputación provincial. El sermón estará a cargo del notable orador D. José Gómez Sosa, capellán de S. M. y economo de la parroquia de San Miguel de esta corte.

La expresada corporación ha dispuesto, según costumbre, se dé una comida extraordinaria a los acogidos de dicho hospital, en el cual no habrá entrada pública con motivo de las obras que se están ejecutando.

La proposición del Sr. Ortiz, presentada a la junta general de accionistas del Banco de España y que se discutirá el domingo próximo, tiende a que se estudie la conveniencia de aumentar el actual capital efectivo del Banco, que es de 150 millones, hasta 300.

El Círculo de Bellas Artes se propone celebrar muy en breve su séptima exposición bienal.

La apertura de la misma tendrá lugar el día 1 del próximo mes de abril. El certamen se verificará en el Palacio de Cristal del Parque de Madrid.

Para curar los males del estómago e intestinos los médicos de España y América recetan Elixir estomacal Saiz de Carlos.

Por falta de número no ha podido celebrarse ayer sesión el Ayuntamiento.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 7 en Madrid ha sido casi despejado y algo frío que los anteriores.

El termómetro del óptico D. José Ojeda (19, Principio, 21) señalaba a las siete de la mañana 2 grados; a las doce del día 10, y a las cuatro de la tarde 7,8.

La temperatura máxima a la sombra fué de 18,4; la mínima, de 1,8 bajo cero.

El barómetro marca hoy 708. Sube a buen tiempo.

Ayer llovió en Orense, Mahón y Palma.

La temperatura máxima fué de 18 grados en Murcia; la mínima, de 11 grados bajo cero en Teruel 8 id. en Segovia; 7 id. en Burgos y Huesca; 6 id. en Salamanca, Valladolid y Sorja; 5 id. en Albacete y Guadalajara; 4 id. en Avila; 3 id. en Orense.

EXTRANJERO

POP. TELEGRAMA. Los Asuncionistas. París 6.

(Recibido el 7.) Los periódicos católicos publican el discurso del abogado Bellomayre en defensa de los padres asuncionistas ante el Tribunal de apelación.

«Se habla—dijo—continuamente de la necesidad de la unión y concordia de los franceses, y parece que estamos en vísperas de una nueva era de persecución religiosa. Nuestros prelados van a ser perseguidos, y si se confirma la sentencia resultarán perjudicadas todas las órdenes religiosas.»—FABRA.

Vapor correo. Habana 7. Ha llegado a este puerto, procedente de Coruña, el vapor correo de la compañía Transatlántica Alfonso XIII, y ha salido el Ciudad de Cádiz para Colón.—FABRA.

Rusia y Persia. París 7. La llegada de un cañonero acorazado ruso a las aguas del golfo pérsico, es objeto de comentarios, por hacer muchos años que ningún barco de guerra de aquella nacionalidad había visitado dichas aguas.—FABRA.

pensa es usted. La prueba de mi desinterés es que hace algunos días ignoraba aun lo que después he sabido, y que entonces, lo mismo que hoy, me puse de rodillas ante usted, implorándole su perdón... Se lo pido otra vez, y usted me lo concederá, en razón a mi arrepentimiento primero, después porque ama a su hermana, y querrá usted arrancarla a la pobreza que la mata; y por último, como premio al enorme servicio que la puedo hacer.

—¿Eso es un trato?... —Mire usted a su alrededor. ¿Dónde están los resignados dispuestos a sacrificarse por los demás?... Yo no soy ni mejor ni peor que la mayor parte de los que me rodean, y tal vez tengo sobre ellos la ventaja de una franqueza que me permite conocer la extensión de mis errores y abrigar el deseo de repararlos.

Bajó la voz y continuó con emoción sincera:

—Si, es un trato lo que le propongo por última vez, pero un trato leal, en el que ofrezco a usted todo lo que una mujer puede desear. La fortuna, una gran fortuna que la pertenece, pero que no poseerá usted sin mí, y además, Magdalena, un cariño sin límites, el profundo respeto a que tiene usted derecho, y un amor que no se extinguirá más que con mi vida. ¿Por qué rechazarle?

Magdalena permaneció un momento pensativa.

Bertholet pudo creer que iba a enterarse.

Pero se engañaba.

La joven declaró con voz firme:

—Cualquiera que sea la fortuna de que usted me habla, no quiero obtenerla a ese precio.

—¡Ah!—exclamó él en un acceso de rabia, desgarrando uno de sus guantes.—Es usted verdaderamente implacable!

—Me despreciaría eternamente, si, dando crédito a sus promesas, accediera a sus deseos. El ultraje que de usted he recibido, me quema aún el rostro, y quiere usted que ponga mi mano en la suya?... No lo espere usted nunca!

—¿Y Gabriela?

—Viviremos como podamos. Dios, que no nos ha abandonado hasta ahora, nos seguirá protegiendo.

—¿Está bien!

Dió algunos pasos, haciendo reclinarse bajo

sus pies la arena de la avenida y mordiendo los labios de despecho.

Magdalena era inflexible en su resistencia.

—¿No tiene usted nada más que decirme?—le preguntó al cabo de un momento.

—¡Oh! ¿Qué quiere usted que añada a mis protestas y a mis súplicas? Seré franco con usted. Al principio de nuestras relaciones, cuando la vi por primera vez en su casa, la noche en que por mi desgracia y la suya pasaba yo por allí en compañía de mi amigo el señor de Vernieres, no sentí por usted más que uno de esos caprichos violentos, pero pasajeros como las nubes que flotan sobre nuestras cabezas.

Aquel capricho era de una extremada violencia, cuando fué bastante para ultrajar a usted después de haberla atraído por medio de la astucia a una verdadera emboscada... Pero no sé lo que hay en usted de

INGLESIS Y BOERS

PARIS 6.

Los periódicos ingleses comentan favorablemente el telegrama que el emperador del Japon ha dirigido a la reina Victoria felicitandola calorosamente por la victoria obtenida por las armas británicas sobre los boers.

Advierten que los términos en que está redactado dicho despacho son pruebas evidentes de las cordiales relaciones que existen entre los gobiernos de Londres y Tokio.—FABRA.

PARIS 6.

Telegrafian de Nueva York que el rector de la Universidad de Chicago pronunció un notable discurso, en el cual sostuvo que el siglo XX verá la decadencia de Inglaterra, y que, a pesar de la rendición del general Cronje, el Transvaal y el Estado libre de Orange lograrán conservar su independencia.

Se han celebrado nuevos meetings en los Estados Unidos para protestar contra la conducta de la Gran Bretaña en el Africa del Sur y contra la benevolencia del gobierno de Washington hacia la política inglesa, a despecho de la opinión pública americana, cada vez más favorable a los boers.—FABRA.

LONDRES 7.

The Standard publica esta mañana un despacho de Bloemfontein, diciendo que los boers, que a las órdenes del general Joubert realizaron un movimiento de concentración, atacan con mucha frecuencia las avanzadas inglesas, causando algunas bajas.

Telegrafian a The Daily Telegraph que los boers han logrado emplazar su artillería en todas sus posiciones y es de prever que el general Roberts encuentre ruda resistencia al proseguir su marcha por el Estado libre de Orange.—FABRA.

PARIS 7.

Según los cálculos hechos por los mismos periódicos ingleses, en el caso de que la guerra actual termine en el otoño próximo, la campaña costará 80.000.000 de libras esterlinas (2.860 millones de pesetas próximamente).—FABRA.

LONDRES 7.

Un despacho de Ladysmith, fechado ayer, dice que el general Buller ha enviado una columna compuesta de infantería y caballería en dirección al ferrocarril de Harrismith, con objeto de ver si es posible ocupar el desfiladero de Vaurenen, donde al parecer tratan de hacerse fuertes los boers.—FABRA.

PARIS 7.

El diario inglés El Economist indica que lord Roberts, antes de proseguir el movimiento de avance, necesita asegurar su línea de comunicaciones con nuevos e importantes refuerzos.

El mismo periódico confiesa que hay muchas bajas por enfermedades, particularmente de fiebres entéricas en el ejército inglés.—FABRA.

LONDRES 7.

Las noticias que se reciben de la Ciudad del Cabo indican un movimiento insurreccional considerable contra los ingleses en algunos territorios del Africa del Sur.

Con fecha de ayer noche telegrafian que los habitantes de los distritos de Prieska y Kenhart rechazan la soberanía inglesa, habiendo proclamado la anexión de las expresadas comarcas al Estado libre de Orange.

Un telegrama de la misma procedencia de la Ciudad del Cabo se expresa así: «Casi toda la población de origen holandés está sublevada. El movimiento de rebelión se propaga a Victoria West y Frasersburg y otros distritos.

El número de insurrectos alzados en armas allí se calcula ya en 3.000. Una parte de ellos marcha sobre Carnarvon con objeto de apoderarse de esta ciudad.—FABRA.

LONDRES 7.

Un despacho de Dondrecht, fecha de ayer, dice que en las colinas que ocupan los boers han sido descubiertos 70 cadáveres.—FABRA.

PARIS 7.

La Germania, de Berlin, sostiene que la situación no ha variado en el Africa del Sur, a pesar del heroico sacrificio del general Cronje.

El Transvaal y el Orange están estrechamente unidos, y los manejos puestos en juego por los ingleses para romper esta solidaridad de intereses, han fracasado.

Ambas repúblicas tienen en pie de guerra 30.000 hombres, sin contar las reservas.—FABRA.

LONDRES 7.

Noticias de Mafeking que alcanzan al 19 de febrero, dan cuenta de que los boers habían recibido un nuevo cañón de sitio, con el cual bombardearon la población, sin causar bajas.

Después trataron nuevamente de apoderarse de la plaza, pero fueron rechazados.—FABRA.

LONDRES 7.

El ministro de la Guerra publica nueva lista de las bajas sufridas por el general Buller.

En las operaciones para la liberación de Ladysmith se cuenta un total de 1.839 individuos entre muertos, heridos y desaparecidos.—FABRA.

En las operaciones para la liberación de Ladysmith se cuenta un total de 1.839 individuos entre muertos, heridos y desaparecidos.—FABRA.

En las operaciones para la liberación de Ladysmith se cuenta un total de 1.839 individuos entre muertos, heridos y desaparecidos.—FABRA.

En las operaciones para la liberación de Ladysmith se cuenta un total de 1.839 individuos entre muertos, heridos y desaparecidos.—FABRA.

En las operaciones para la liberación de Ladysmith se cuenta un total de 1.839 individuos entre muertos, heridos y desaparecidos.—FABRA.

En las operaciones para la liberación de Ladysmith se cuenta un total de 1.839 individuos entre muertos, heridos y desaparecidos.—FABRA.

En las operaciones para la liberación de Ladysmith se cuenta un total de 1.839 individuos entre muertos, heridos y desaparecidos.—FABRA.

En las operaciones para la liberación de Ladysmith se cuenta un total de 1.839 individuos entre muertos, heridos y desaparecidos.—FABRA.

En las operaciones para la liberación de Ladysmith se cuenta un total de 1.839 individuos entre muertos, heridos y desaparecidos.—FABRA.

tandola por los recientes triunfos del ejército británico en el Africa del Sur, como han asegurado todos los periódicos ingleses, y añade el diario berlinés que el Kaiser no ha felicitado por tal motivo en Inglaterra, ni a la reina, ni a nadie.

Esta rectificación es muy comentada por toda la prensa alemana.

El Post ha emprendido una campaña contra los numerosos periódicos alemanes que se distinguen por sus ataques furibundos contra la dinastía, los hombres de Estado y los generales de Inglaterra, y dice que esta actitud de la prensa—contraria a la actitud que siguió el príncipe de Bismarck,—redundará en contra de Alemania, y a favor de Rusia y Francia, sus naturales enemigas.

La mayor parte de la prensa alemana continúa defendiendo el proyecto de poner fin a la campaña anglo-boer por medio de la intervención de las potencias.

El periódico oficioso National Zeitung cree que ésta es imposible, y dice nisa y llanamente que los que tal hacen, no lo realizan impulsados por sus ideas, sino por estímulos muy diferentes.

Holdzman.

Boers y africanistas.

Un alto empleado de la Ciudad del Cabo, Mr. Plessis, ha recibido una carta del Sr. Fraser, jefe de la oposición en la Cámara de Diputados de Bloemfontein, en la que éste desmiente que haya disensiones entre los boers.

Asigura en su misiva que reina el más perfecto acuerdo entre los ciudadanos del Orange y del Transvaal, y termina declarando que la guerra proseguirá hasta el triunfo definitivo de uno de los contendientes.

Harry.

Los prisioneros boers.

Según informes de origen inglés, el número exacto de prisioneros hechos a los boers en Paar de Berg, asciende a 4.660.

Harry.

Mil cien boers prisioneros han sido instalados a bordo de los vapores Mongolian y Manita, surtos en la bahía de Table.

Harry.

Lo que durará la guerra.

El subsecretario de la Guerra, Mr. Wyndham, ha declarado que el gobierno de Londres cree que la guerra durará todavía un año, y por tal causa el ministerio continúa enviando refuerzos y pertrechos al Africa del Sur.

Harry.

Impresiones inglesas.

La opinión popular continúa impresionada en sentido optimista. Se cree aquí por las gentes que los boers tienen ya agotados todos los medios de resistencia.

Pero en cambio los periódicos se muestran inquietos por la inacción del general Roberts, que consideran inexplicable se prolongue tanto.

Por otra parte, los peritos en estrategia temen que los boers no hayan huido ante el general Buller tan rápidamente como éste dice.

De todas suertes, se cree que las combinaciones boers son muy imperfectas y que es posible se consiga cortarles la retirada, o cuando menos retardar la unión de sus fuerzas principales.

Harry.

La reina.

La reina Victoria, procedente de Windsor, llegará a Londres mañana.

Harry.

Más voluntarios.

Cuarenta y cuatro Consejos de condado de Inglaterra han fundado una asociación para llevar a cabo la organización de cuerpos de voluntarios para la guerra.

Harry.

Las potencias.

El Times rinde homenaje a la co-rección de la actitud de todas las potencias.

Expresa la convicción de que ninguna de ellas intervendrá en el conflicto del Transvaal.

Harry.

Varias noticias.

Telegrafian de Kimberley que han llegado a aquella plaza 150 heridos ingleses.

De la Ciudad del Cabo comunican que se ha confirmado un caso de peste a bordo de un transporte recientemente llegado. Se le ha impuesto cuarentena.

El Times publica un telegrama de Epsesech anunciando que una columna inglesa persigue a los boers.

Las bajas—de—son hasta ahora 13 muertos y 49 heridos.

De Ladysmith telegrafian que en el momento de liberar la plaza había 800 casos de fiebre tifóidea.

Se cree aumenta todavía la epidemia.

Harry.

Toma de una posición.

Londres 7, 5 t.

Según despachos oficiales, el general Roberts atacó hoy la posición ocupada por los boers en Modder River, mientras que la caballería inglesa flanqueaba por la izquierda al enemigo, el cual tuvo que batirse en retirada perseguido de cerca por la caballería y la artillería montada del ejército inglés.

Harry.

EN LA CAMARA INGLESA

Londres 7.

La Cámara de los Comunes ha aprobado en primera lectura el bill de Hacienda, en el que se incluye el empréstito de guerra.—FABRA.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 7, 8'27 m.

En el momento de votarse en la Cámara de los Comunes el empréstito, sir William Harcourt hizo observar que los accionistas de la Chartered cobrarán un dividendo de cuatro millones de libras, y manifestó su sorpresa de que Inglaterra pague sesenta millones de libras para hacer surtir dichas acciones.

Mr. Remond repitió sus críticas contra la guerra y contra el empréstito.—HARRY.

PROVINCIAS

PARIS 7.

Hundimiento.

Barcelona 7, 2'22 t.

A las once de la mañana ha ocurrido el hundimiento de la bodega de un antiguo caserón del barrio de Gracia.

Quedaron sepultados cuatro obreros. Al ruido que produjo el desplome hubieron los restantes trabajadores.

Acudió la brigada de bomberos, extrayendo de entre los escombros a tres heridos gravísimos, con fractura de las piernas.

Otro obrero fué recogido muerto. Todos son aragoneses.

El maestro de las obras del derribo ha quedado detenido.—FIGUEROA.

Niño muerto.—Los heridos de Gracia.—Huelga de taponeros.

Barcelona 7, 5'42 t.

El ferrocarril de Aramis a Badalona ha arrollado a un niño apellidado Tañas, destruyéndolo por completo.

Los heridos a consecuencia del hundimiento ocurrido en Gracia, siguen graves.

Telegrafian de Gerona que se extiende considerablemente la huelga de los obreros taponeros.—FIGUEROA.

Vapor correo.

Cádiz 7, 2'15 t.

A las once y media de esta mañana ha llegado el vapor correo San Agustín, procedente de la Habana y Puerto Rico, sin novedad.—A.

Huelga de los tranvías.—Salida de Paraiso.

Valencia 7, 5'39 t.

La huelga de los tranvías continúa en igual estado.

Hoy han celebrado los huelguistas una asamblea, acordando no transigir con las empresas.

En el correo de hoy han salido los señores Paraiso y Alba, haciéndoles una entusiasta despedida el numeroso público que bajó a la estación, dando vivas a Paraiso y a la Unión Nacional.

Hasta la Encina le acompañan comisiones de la Cámara de Comercio y del sindicato.

El Sr. Paraiso habló desde el coche, agradeciendo los obsequios de que ha sido objeto por el pueblo de Valencia y enateciendo el programa de Zaragoza, terminando por dar vivas a Valencia y a la Unión Nacional.

Se dice que el gobernador, si no arregla la huelga hoy, reconcentrará la guardia civil y autorizará a las empresas para que reanuden el servicio con nuevo personal.—MENCHETA.

Garantías constitucionales.

Bilbao 7, 7'35 n.

En la sesión del Ayuntamiento celebrada hoy, los concejales socialistas y el Sr. Arceaga, presentaron una moción para que se reclame del gobierno la suspensión de las garantías constitucionales, por haber cesado las causas en que fundó aquella medida.

El Ayuntamiento acordó por unanimidad dirigir una instancia a la reina regente en este sentido.—MENCHETA.

La Cámara de Comercio.

Barcelona 7, 11 n.

En la Cámara de Comercio se ha aprobado por 20 votos de mayoría una proposición aprobando la conducta de la junta directiva.

Algunos socios protestaron, convencidos de que se había faltado al reglamento, por tomar parte en la votación representantes de varias sociedades mercantiles.—MENCHETA.

Diplomático extranjero.—Una visita.—fallecimiento.

Sevilla 7, 8'40 n.

El ministro de los Estados Unidos y su esposa han visitado los principales monumentos. Aquel cumplimiento a las autoridades.

El secretario de la nunciatura en Madrid ha visitado al arzobispo.

Ha fallecido el individuo que fué herido anteayer en Triana.—MENCHETA.

Barco italiano.—Las heladas.—El general Torreblanca.

Palma 7.

A causa del temporal se ha refugiado en este puerto el bergantín italiano Teandro, procedente del Brasil. Aquí ha hecho víveres, que habían llegado a faltarle en su larga y penosa travesía.

Las últimas heladas han ocasionado grandes daños a la agricultura. La cosecha de almendra puede considerarse perdida.

Ha llegado a esta capital el nuevo gobernador militar, general Torreblanca.—FABRA.

Bandera artística.

Murcia 7, 8 n.

En el comercio de D. Tomás Palazon se halla expuesta la magnífica bandera de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que luérra en el entierro de la sardina. Sobre rica banda de raso granate se lee: «La junta sardinerá de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA».

En el vuelo de la bandera, alegorías al botijo y en las fiestas de Murcia; en el centro del estandarte, un precioso escudo de Murcia, coronado por un botijo, sobre dos plumas cruzadas.

Ha sido pintado por los artistas señores García Bosque y Ruiz Seiquer, y es objeto de generales plácemes por su originalidad.—Frutos.

El viaje del alcalde.

Murcia 7, 8'15 n.

En el tran correo ha marchado hoy a Madrid el alcalde de Murcia, D. Diego Fernández, con el objeto preferente de invitar a la real familia para que inaugure la exposición y fiestas de abril,

cumpliendo así el acuerdo de la junta de festejos.

Acompañarán al alcalde en sus gestiones en Madrid, los diputados y senadores por Murcia.

La exposición está adelantadísima. Para el congreso agrícola se reciben innumerables adhesiones.—Frutos.

¿DON CARLOS EN ESPAÑA?

PARIS 7.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Zaragoza 7, 4 t.

Caracterizados carlistas de esta capital aseguran que D. Carlos de Borbón ha estado hoy, hace pocos días, durante algunas horas, en una de las capitales de las provincias del Norte que hasta ahora se ha mostrado siempre menos belicosa.—FOXDEVILA.

LOS GRANDES ACCIONISTAS DEL BANCO DE ESPAÑA

Se ha publicado la lista de los accionistas del Banco de España, el poseyendo 80 ó más acciones, han tenido derecho de asistencia a la junta general de dicho establecimiento.

Figuran como primeros accionistas la Fundación benéfica de D. Ramón Pla, que posee 3.823 acciones; la Fundación del patronato de D. Manuel Ventura Figueroa, 2.600; los Sres. Miquelotrena, Muguiro y Compañía, 2.097; señora viuda de Gallo, 1.760; Colegio de niños huérfanos pobres, titulado La Constancia, en Plasencia, 1.708; señora condesa de la Vega del Pozo, duquesa de Sevillano, 1.400; testamentaria del marqués del Pazo de la Merced, 1.000.

Marqués de Vallejo, 980; marquesa viuda de Amboage, 866; D. Fernando Pla y Peñalver, 866; D. Valentín Morales y Pérez, 800; D. Pilar Mazarredo, viuda de Zaballur, 820; conde de Gaudio, 770; D. Carmen Goyeneche y Gamio, 767; don Juan José de Arana, don Juan de Arana, duquesa de Villalbarrosa, 738; D. María de la Luz Dano y Beistegui, 727; D. Ricardo de la Huerta, 726.

Marquesa de Casariego, 689; D. Sebastián Goicoechea, 683; conde de Limpías, 680; marquesa viuda de Trives, 620; don Martín Jausoro, 616; duque del Infantado, 600; D. Hermógenes González Olivares, 600; D. Ricardo Villalba, 600; duquesa Dolores Zaldos y García, 600; duquesa viuda de Bailén, 566; duquesa de Najera, 540; duquesa de Santo Mauro, 537; don Francisco y D. Manuel Suárez Castiella, 516.

Figuran con 500 acciones el conde de Torresanz, D. Diego María Jaraba, doña Juana María Pomé, D. Gregorio Revuelta, y D. Gregoria Romillo, viuda de Peña.

Con 400 ó más: la marquesa viuda de Toca, testamentaria del conde de Cangas Argüelles, D. Gabriela Diaz y Equinea, vizcondesa de Val de Erro, marqués de Valderrazo, D. Eusebio de Guinea, don Luis Manzo, D. Saturnina Martín, don Rafael Muguiro, D. Carmen Nájera, don Federico D. José D. Manuel Urbina y don Rafael de Vigo, D. Manuel Urbina y doña Carmen Zaballur y Mazarredo.

Con 300 ó más acciones: D. Carolina Alvarez, D. Casareo de Aragón, viuda de Soriano Murillo, hospital de la Piedad, de Benavente; D. Concepción Benítez de Beistegui, Caja de pensiones de empleados del Banco, D. Valentín, D. Dionisio y D. Estefana de Céspedes; conde de Campillos, herederos de D. Jacinto Díaz Pérez, D. Modesto Domingo, conde de la Puebla del Real, D. Camila Riviera, D. Manuel Recarte, viuda de Bugallá, D. Crescencio García San Miguel, doña Encarnación de la Guardia, D. Benito Incián, Compañía de la Buena Fe, de Madrid; D. Manuel y D. María Isabel Martínez y Fernández, D. Alberta Martínez de la Riva, D. Ciraco de la Mata, conde de Goyeneche, D. Blas Morales, D. Eufemia Benita Nuez, D. José Ramón Pérez de la Riva, D. Alejo Pulgar, D. Vicente Rodríguez Fabrés, D. Jerónimo Rodríguez Yagüe, marqués de Casa-Sañudo, patrono de la casa de salud de San José y Santa Adela, hospital de Nuestra Señora de la Piedad, de Santiago; seminario de Confesores de Santiago, marquesa de Perinat, D. Balbina Trévil y D. Antonio Vázquez Queipo.

Poseen más de 200 y menos de 300: don Emeterio Alonso, doña Rosario Aragón de Hornedo, marquesa viuda de Molins, ya difunta; doña Carmen Arana de Olarte; hijos de la marquesa viuda de la Torreclilla; doña Carmen Avial de Equiluz, viuda de Rodríguez; conde de Torá, viuda de Albano, doña Melchora Baquero de Galo, viuda de Villota, marquesa de Benajume de Sistol, D. Gustavo Bañer, D. Juan A. Beistegui, marquesa de Tovar, D. Luis Barmejillo, don Luis Bruguera y Molinero, doña Carmen Bruguera de Olivares, doña Encarnación Bruguera, D. Luis Bruguera y Sahrop, D. Pascual Candela, D. Manuel y doña María Cano y Baranda, D. Gregorio Cano y Mena, marquesa de Cortina, condesa viuda de Armldez de Toledo, D. Manuel de Eguibar, marqués de Eguibar, escuela Blas de este corte, real Academia Española, D. Felipe Ezquerro, marquesa viuda de Baamonde, D. Cecilio A. Fernández Cuetos, D. Fidel Fernández, hijos del marqués de Villameyer, doña Josefa, doña Perina y doña Valentina de Foronda, D. Clotilde Gallo de Viesca, D. Miguel García Cornejo, condesa de Torreñaz, marquesa de Aguilar de Campoo, condesa viuda de Torata, D. José María Gorostidi, D. Antonio Herrero y Vázquez, marquesa de Valderrazo, don Manuel Iglesias, D. Rafael María de Larba, D. Cardo Lara, D. Santiago de Liniers, D. Joaquín López Doriza, conde de Gavia, conde de Valdelagrana, don Bertrán y D. Ernesto Loubet, doña Paulina Luxán de Escosura, D. Felipe Madariaga, Santa y Real Hermandad del Refugio, marquesa viuda de Casa-Montalvo.

D. Joaquina de la Mata, viuda de Sanchez, D. Francisco y D. José Mitjans, D. María Monsalvo, condesa de Villana, D. José María de Arana, doña Muro, D. Eduardo Olea, D. Julián, doña Lucía, D. Rosa y D. Valentín Ortuega, D. Ramón Otero, D. Vicenta Palavicino, D. Casiano Pérez Ariza, marqués de Bolaños, conde de Alogra, Colegio de Huérfanos de Plasencia, D. María Pulis de Valcarlos, D. Matilde Quevedo, D. Fernando Quiñones de León, marqués de Valladares, condesa de Arnaldo Riveiro, don José Ruiz y Arana, D. José Sáinz de la Calleja, D. Rita Sáinz Ezquerro, señores E. Sáinz e hijos, D. Joaquín Sanromá, D. Gonzalo Santana, D. José Santos y Fernández Daza, D. Julián Silva, don Carlos Simón Altuna, marqués de Ivanrey, D. Isabel Soriano de Udaeta, Fundación Sotés, marqués de Salas, señores Urquijo y Compañía, conde de Torata, Sr. D. María de Guzmán, D. Agustín Yañez, D. Catalina Zonino, viuda de Guerra, y D. José Zuloaga.

En las sucursales de provincias figuran con más de 400 acciones los señores de Matheu y Ferrer, y el Patronato fundado por D. José Puig y Cufier (800), en Barcelona; viuda de Rodríguez Espina, D. José María de Gutierrez, viuda de Eguibar, D. José Rodríguez España y don Manuel de Taramona (608), en Bilbao; D. María de los Angeles Echeverry, viuda de Echeverría (1.000), en Haro; D. Policarpo Herrero, en Oviedo; la Obra pía fundada por D. María Manuela Moterama, en la parroquia de San Boal, en

Salamanca (678); D. Francisco Curjel y Blasi (1.450), en San Sebastián; D. Cayo Pombó y los Sres. Ruiz Viesca y Compañía, en Santander; marquesa viuda de Pickman (1.000), en Sevilla, y D.ª Teresa Covarrubias, en Zaragoza.

SUCESOS

Ha salido del hospital, con alta pedida, el cocher que en la calle de Alabán tuvo unas palabras con dos oficiales y de ellas pasaron a los hechos, recibiendo algunas lesiones de las cuales todavía se halla en curación.

No llevaba arma alguna ni se hallaba beodo como se dijo, y así lo justifica con las declaraciones de los mismos médicos que le hicieron la primera cura.

En la delegación de la Audiencia se presentó ayer tarde D. Blas Moreno, domiciliado en la calle de Juanelo, número 18, denunciando que de un armario de su casa le habían sustraído diez títulos de la Deuda perpétua por valor nominal de 13.500 pesetas.

También de la de Buenavista estuvo ayer tarde D. Carlos Brett, para denunciar que había notado en su casa, Aduna, núm. 45, la falta de 990 pesetas en metálico, y que sospechaba de un individuo que había tenido a su servicio.

Ayer tarde se suicidó, en la calle de Santa Engracia, frente a la de Abascal, un individuo, cocher de oficio, llamado José López Casero.

Para realizar su fatal propósito se dispuso a tirar por bajo de la barba.

Conducido a la casa de socorro del Hospicio, falleció, sin que prestara la menor declaración, ni se le ocupó ningún documento ni carta en que anunciara sus propósitos.

En la calle de Preciados se desbocó anoche el caballo de un coche de plaza, habiéndosele podido detener en la Puerta del Sol, sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

Anuario postal y telegráfico.

Se ha puesto a la venta la quinta edición de este año de la importante obra que dirige el infatigable propagandista D. Francisco de Asís Gutiérrez y que está declarada de utilidad por todas las sociedades de carácter económico de España.

En las dos grandes partes en que se divide contiene el anuario cuanto conviene saber al público acerca de correos y telegrafos. Esta sola indicación revela su utilidad y nos facilita prescribir de la confección del anuario son tan grandes que hacen honor al talento del autor.

Los servicios prestados por la fuerza del cuerpo de Carabineros durante el mes de enero próximo pasado, fueron los siguientes:

Número de aprehensiones: de tabaco, 39; de tejidos, coloniales, etc., 91; de caballerías, 22; de carnajes, 7; de buques, 4.

Reos de contrabando,

